

ESTD: 1930

జమీన్ రియోతు

THE ZAMIN RIYOT, NELLORE.

2

సంపుటి 26 మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంచిక 18 సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

పులేచేత యానాది మరణం

22 తేదీ నెల్లూరుజిల్లా రాఘవతాలూకా యేపూరుగ్రామ పడవిలో నల్లు వెంకటసుబ్బయ్య అనే యానాదినీ ఒక పెద్దపులి చంపివేసింది. అంతకు ముందురోజు అటవికాఖాదికార్లు దానివేటకుపోయి తుపాకితో కాల్చారని, దెబ్బతగిలి తప్పించుకొనిపోయిందని, మరురోజు దానిబాడలుబట్టి వెతుకుతూ పోయారని, యీ చనిపోయిన వెంకటసుబ్బయ్య ముందుపోతుండినా దని పులి ఒకపాదభోవుండి అతనిపైబడి చంపివేసిందని తెలుస్తున్నది. అధికారులపాత్రం దూరంగా ఒకలాంటి వుండినారట. —మా. వి.

ఆంధ్రరాష్ట్రంలో మరొక ఎలక్షన్ యుద్ధం!

దుగ్గిరాలలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా చంద్రమౌళిగారుంటారా?

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మరొక ఎన్నికయుద్ధం జరుగుతున్నది. శ్రీ ఆచార్య రామిరెడ్డిగారి ఆశాలమరణంవల్ల సంభవించినఖాళీని దుగ్గిరాల నియోజకవర్గంలో ఎన్నిక జరుగవలసివుంది. ఈ 10 తేదీలో గానామినేషన్లు, మార్చి 20 తేదీ "అవసరమైతే పోలింగ్" అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాని ఆంధ్రప్రదేశ్ లో సంబంధించినంతవరకు "అవసరమైతే" అనే పదమే అవసరం పోటీలేకుండా ఎన్నిక అనేది ప్రార్థనలలోగాని, యీవాడు గాడు!

అప్పుడే రాజకీయవాదులవద్దపై యీ ఎన్నికపై శ్రేణిపెట్టడమైవున్నది. రాజకీయవాదులే గాని, సామాన్య ప్రజలనుగా తీసివట్టి ఆసక్తికరపక్షమైవున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో చాలావరకాని అలవాటుపడినవారుకాబట్టి, తెలుగువారివద్ద యిలాంటి ఊళ్లం ఒకటి వుండాలని కోరుకుంటున్నట్లుంటుంది.

ఈ కొరవల్ల చంద్రమౌళిగారు పోటీ చేయటం అంగీకరించగలరేమోనో ప్రాధాన్యంగా లక్షణం పోటీలు. చంద్రమౌళిగారు పోటీచేయడమేదీ లేకుండా, ఇతరులవారిగాకుండా ఆ నియోజకవర్గంలోని అభ్యర్థిని నిర్ణయించవలసివుంటుంది కాంగ్రెసు కర్మలలో అనుకుంటున్నాడు. అటువంటివారు వుంటుంటే శ్రీ రామయ్య, లక్ష్మారెడ్డి, లక్ష్మీ చక్రవర్తి మున్నగువారిపేర్లు వివరించవలసివుంది. యిందులో ఎవరు పోటీ చేయాలో ఏమో తెలియదు.

ఈ స్థానానికి శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారిని పోటీ చేయవలసిందిగా ఒక గుంటూరుజిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకుడు, కాసనపర్వయ్య కోరడం గూడా

ఆంధ్ర భావతరుగాలు

★

[మా రాజకీయపరిశీలకుడు]

చరిగిందట. కాని చాలి అలాంటి ప్రయత్నం యీవాడు గాడు. ఎన్నికలకర్మాచే ఎప్పుడు లేదని మేమునుకుంటాము.

సాధ్యమయినంతవరకు చంద్రమౌళిగారు వుండవచ్చునని మనం ప్రాసించవచ్చు. చాలావరకే కాని, శ్రీ లక్ష్మీచక్రవర్తి అనేవారిని లేని అభ్యర్థిగా పార్టీమేటువల్లవుడు రఘురామయ్యగారి సలహాతో వుండని, రాజధానివిషయంలో గూడా యితర కాంగ్రెసువాదులకున్న చెడ్డపేరు లేపోగా, ప్రతిపక్షాలకు అవకాశం

మేము వుండగలమని, తప్పకవిద్య అభ్యసించిన విద్యార్థి అని, అందువల్ల యితర అభ్యర్థులంటే యీ మేము అభ్యర్థిత్వం మేము గావుండగలమని ఆలోచించుచుండేలా చేయాలి.

కాని సర్వీసుల కాంగ్రెసువాదులు తీసికొంటే మేము అంగీకరించగలరేమోనో మేమునుకుంటాము!

కాంగ్రెసు అభ్యర్థి పేరు ఒకేవారి కామి నేమకా కర్మాచే, లేక విశ్రాంతి అయిన కర్మాచే అటువంటి ప్రయత్నం చేయవలసివుంది.

★

కామ్యునిస్టు అభ్యర్థి సులక్షణం ఇంకా కాలేదు. అందులో గూడా యిద్దరూ అభ్యర్థులవచ్చు పోటీ చేయవలసివుంది.

కారణం ఏమిటో!

రేషన్ కార్డుల అంటే రెండుకోట్ల చేనేత కార్మికుల గొంతునులీమి వేయడమే!

— నెల్లూరు చేనేత సహకార సంఘాల సభలో శ్రీ ప్రగడ కోటయ్య

★

ఈ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్, కమ్యూనిస్టు, లోకసర్వీసువాదుల పోటీకి తలపెట్టుకున్నది. కాని వివరణ చేతవరకు, కాళహస్తిలోలాగా యిద్దరూ అభ్యర్థులవచ్చు చూశామే పోటీవుండవచ్చుని రాజకీయవర్గాలు ప్రాసించున్నది. కాని యీ యిద్దరూ అభ్యర్థులలో గూడా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి ఒకడంటారనేది ఖచ్చితంగా చెప్పవచ్చు. పోటీకి తగ్గిన రెండుపార్టీలలో ఎవరైతే వారిని ముందుగా వివరణచేయాలో, లేక వారిని ప్రయోగించాలో రంగంలో నిలబడటం తప్పక అవసరం అప్పుడే చెప్పవలసివుంది.

★

కామ్యునిస్టుల పోటీవుండటంతో వున్న అభ్యర్థులవల్ల చంద్రమౌళిగారు పోటీచేయవలసివుంది.

కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి గా మజిలీమంత్రి కెల్లూరు చంద్రమౌళిగారిని వుండేవరకు వెళ్లవలసి కోరుకుంటున్నాము. కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని నిర్ణయించుటకు ఏర్పరచబడ్డ వుపసంఘం 28 తేదీ నెల్లూరులో శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారి ఇంకా సమావేశమై చర్చ చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. రెండు వుపసంఘాలలో చంద్రమౌళి, కెల్లూరు, మార్కయ్య, గోపాలరెడ్డి గారు పాల్గొన్నారు. మార్కయ్య, గుంటూరుజిల్లా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులవల్ల గాని, ఈ సమావేశంలో అభ్యర్థి నిర్ణయం జరిగినట్లులేదు. మరొక సమావేశంలో గాని యిది తేలికపడవవచ్చు.

కాని పోటీచేయటం చంద్రమౌళిగారు నిరాశంకా వున్నారని, అదివలన వారు వ్యక్తిగతంగానే తెలుస్తున్నది అయితే ఏమీ కావచ్చును, జిల్లావాసులకు రాష్ట్రవాదుల

ఈనెల 27 తేదీ మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు నెల్లూరు గుంటూరు కో ఆపరేటివ్ లో ధన సంహార నెల్లూరుజిల్లా చేనేత సహకార సంఘం ప్రతినిధుల మహాసభ జరిగింది. జిల్లాలోని 40 చేనేత సంఘాలనుండి దాదాపు 100 మందికి పైగా ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. చిత్తూరు జిల్లానుండి, చెంగల్పట్టుజిల్లా పోలవరాలూకా నుండి సూర్య ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. మంత్రి శ్రీ పి. రెడ్డిగారు గూడా సభకు హాజరయ్యారు. ప్రతినిధులకు స్వాగతం చెప్పా యీ మహాసభకు ఏర్పాటు చేయబడినవిద్యుత్ కర్రులను నెల్లూరుజిల్లా చేనేత కాంగ్రెసు అభ్యర్థులు, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సహకార సంఘం చైర్మన్ శ్రీ కుమ్యలపల్లె రంగయ్యగారు వివరించారు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సహకార సంఘం అభ్యర్థులు శ్రీ రామయ్య రమాకాంతరావుగారు యం. పి. అభ్యర్థులవచ్చినారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ చేనేత కాంగ్రెసు వాడుకుడు శ్రీ ప్రగడ కోటయ్య యం. యల్. పి. గారు మహాసభకు ప్రారంభించారు. సభకు ప్రారంభించిన శ్రీ కోటయ్యగారు చేనేత పరిశ్రమ, కార్మికుల స్థితిగతులను సమీక్షించారు. రేషన్ కార్డుల అంటే రెండుకోట్ల మంది రెండుకోట్ల చేనేత కార్మికుల గొంతు

నులీమి వేయడమని, చేనేత పరిశ్రమలో మిల్లీపోటీ సమస్యను పరిష్కరించకుండా చేనేత పరిశ్రమలో మిల్లీపోటీ లక్షణం ఉన్నప్పుడు మిల్లీ పండువల్ల ప్రయోజనం కూర్చుకుని కోటయ్య గారు ప్రకటించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని సహకార సంఘాలలో చేనేత కార్మికులకు 10 కేల మిల్లీ పండువల్ల పనిచేయడానికి కేసుం రెండుకోట్ల మిల్లీపోటీలు వెలుబడి కావాలని, 25 లక్షల ఏకాలకు చాలావరకే కోటయ్య గారు చెప్పారు. చేనేత పరిశ్రమకు మాం సరకులకు అభ్యర్థి కావాలంటే కార్మికుల స్వయంగా తమకుట్లలో మాం వెళ్లితే చేనేత యింకా పోరాన్ని ప్రభుత్వం క్లింబాలని, వీరిల్ల చేనేత పారిశ్రామిక వ్యక్తి సూర్యం గూడా క్లింబించిన మిల్లీపోటీలు.

అభ్యర్థులు రమాకాంతరావుగారు పనిచేయకుండా వున్న సహకార సంఘాల వుపసంఘం లో తీసుకోవలసిన చర్యలు ప్రకటించారు. రాష్ట్ర సంఘం సమస్తి చేనేత కేంద్రాలను స్థాపించి, వ్యక్తిగత యింకా సుదీనం చేనేత కార్మికులకు మిల్లీపోటీలు సమస్యగా చేస్తూ కొన్ని లాభాలతో భాగం యిచ్చడం; అభ్యర్థులకు సుదీనం ప్రాధాన్యం సంఘాలకు మాం వారి అందరినీ రాష్ట్ర సంఘం తమ ఏకైకంగా

వ్యక్తిగతం జరగడం; రాష్ట్ర సంఘం ప్రభుత్వం చేతగా ప్రాధాన్య సంఘాల చైర్మన్ల వ్యక్తిగత పాత్రలకు మాం, వారి కర్మాచ్య యిచ్చడం; వీరికి తీసుకొమ్మి వున్న మిల్లీపోటీలకు; రాష్ట్ర సంఘం వలన అవసరంలేని సంఘాలకు కంట్రాక్టు వ్యక్తులను వారికి తీసుకొమ్మి యిచ్చడం - యిది వాడుకు రమాకాంతరావుగారు సూచించిన సూత్రాలు. వీరిల్ల చేనేత పారిశ్రామిక పరిశ్రమలకు సంవత్సరం వాడ వున్న పని లభించునని, రాష్ట్ర సంఘానికి ప్రతినిధుల ప్రతినిధుల కేంద్రం మిల్లీపోటీలు నిలబడతే సుదీనం అవసరమైవున్నది. అది యింకా వెలుబడవచ్చునని వారు వివరించారు.

కాని కాళాచంద్ర శ్రీ రెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ చేనేత మిల్లీపోటీలనుండి రక్షించాలని, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో మాం మిల్లీపోటీలను యింకా పరిశీలించుటకు వాడుకారం కర్మాచ్య పంపాలని సూచించారు.

చంద్రమౌళి గోపాలరెడ్డియ్య. ములక తి వెంకటయ్య జి. రామయ్య ప్రతినిధులు గూడా వుపసంఘం వారు. సభలో అనేక తీర్మానాలు చేయబడ్డాయి.

చాయంకాం చేనేత వాడుకులకు 'చంద్రమౌళి' కర్మాచ్యం లో శి నెల్లూరు కెల్లూరు వాడుకుల గారికి లేని పోటీలను గూడుచుంది.

— మా. వి.

నెల్లూరుజిల్లాలో మంత్రులసందడి: అధికార్ల సభ 'తోడికోడళ్లు'గా వున్నవసాయ, పశు, అటవీశాఖల సమన్వయ ప్రయత్నం

నెల్లూరు జిల్లాలో మంత్రుల సందడి... ఇంజనీర్ల సమావేశం

అటవీశాఖల అధికారి... మంత్రుల సందడి... ఇంజనీర్ల సమావేశం



మంత్రి శ్రీ తిమ్మా రెడ్డి

అధికారి... మంత్రుల సందడి... ఇంజనీర్ల సమావేశం

ఈనాటికీ ప్రపంచంలో సంబంధం లేని ప్రాంతాలు

— హైవేస్ ఇంజనీర్ల బాధ్యతపై శ్రీ సజీవరెడ్డి

ఈనెల 24 తేదీ నెల్లూరు వెంటుగి రాజా గారి కాలేజీ భవనంలో ఆంధ్ర ప్రాజెక్ట్ ఇంజనీర్ల సభ కాకినాడ స్పోర్ట్స్ క్లబ్ లో జరిగింది.



శ్రీ సజీవరెడ్డి

ఈనెల 24 తేదీ నెల్లూరు వెంటుగి రాజా గారి కాలేజీ భవనంలో ఆంధ్ర ప్రాజెక్ట్ ఇంజనీర్ల సభ కాకినాడ స్పోర్ట్స్ క్లబ్ లో జరిగింది. ఆంధ్ర ప్రాజెక్ట్ లోని అన్ని ప్రాంతాలనుండి హైవేస్ ఇంజనీర్ల సభకు హాజరయ్యారు. శ్రీ వెంకట గోపాలరెడ్డి కవి తర ప్రముఖులుగా పాఠశాల విద్యలు.

యోలున్నవని, వానిని పొరల్రాటుటకు వారిలో వున్న అపాలను సరియమవుతుంది చెప్పారు. మంత్రులు శ్రీ పి. తిమ్మా రెడ్డి, తిమ్మిటి విశ్వేశ్వరం, మద్రాసు ప్రాజెక్ట్ సీన్ యింజనీరు ఎ. కె. వరదయ్యర్, ఆంధ్ర ప్రాజెక్ట్ చీఫ్ ఇంజనీరు సభ జయకృష్ణం గారలని కోరినా పంపిన సూచనలు సభలో చదువబడింది. కడప స్పోర్ట్స్ ఇంజనీరు శ్రీ బ్రహ్మ ప్రకాశం ఇంజనీర్ల రాష్ట్ర సభు విజయవం శర్మ చాటిరి వివిధ స్పోర్ట్స్ ఇంజనీర్లు మంత్రి సజీవ రెడ్డిగారికి పరిచయం చేయబడ్డారు. హెచ్. ఆర్. పాయోజానాథుగారి కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి మిగిలి, కాలేజీ భవనంలో సా. వి. గంటలకు చర్చలు చేసినట్లుగా దేసాయి. 6 గంటలకు ఇంజనీర్లందరూలని వెళ్లారు లిద్దరిని సందర్శించారు రాతి) 8 గంటల ఆహార విందుకేసికొన్నారు. మరునాడు 25 తేదీ జరిగిన ఇంజనీర్ల సమావేశంలో అనేక తీర్మానములు గానించబడినవి. యితర యింజనీరింగ్ శాఖలలో ఖాళీలొచ్చి దివ్యుడు హైవేస్ ఇంజనీర్లకు అందు నియమించాలని గానించబడిన తీర్మానం అందులో ప్రధానమైంది. లాడ్ డిస్ట్రీక్ టెన్టలు, అధు శాతన పద్ధతులపై కోర్టు నిర్ణయము గానించుట, వెళ్లూ, గోదావరి లిద్దరిని సురంది, విశాఖజిల్లాలో తీర్థం కలస లిద్దరిని సురంది రిపోర్టులు చదువబడినవి. మూతన పాతకొరం ఆంధ్ర ప్రాజెక్ట్ ఇంజనీర్ల సభు కార్యకర్తలకి ఎన్నికలు జరిగినవి. అధ్యక్షుడుగా యన్. దురాసి, ఉపాధ్యక్షుడుగా డి. యన్. బ్రాస ప్రకాశం, ఐ. డి. ఆచార్య, హెచ్. ఆర్. పాయోజానాథు గారలు, కార్యకర్తగా ఆర్. రామమోహన రావుగారలు, కార్యకర్త సభ్యులుగా ముగ్గురు దారు ఎమ్మెల్యేలతో తేనీక, వింక ఎమ్మెల్యేలతో చని నిర్వాహకుల "కులూ" శాఖలం ప్రకటించబడింది. — య. వి.

మంత్రులు తిమ్మా రెడ్డి, సంజీవ రెడ్డి, కోటి రెడ్డిగార్ల సంచారం

వ్యవసాయ ప్రదర్శనం... మంత్రి తిమ్మా రెడ్డి గారు జిల్లాలో మూడు రోజులు మకాం చేశారు: వింకలు, విసిరాలు గాక కరదబక కార్యక్రమాలపైగా వాడుక పాల్గొన్నాడు చక్కని వుపాఖ్యానాలు గానించారు సామాన్యులకు అందుబాటున మంత్రిగా ప్రజలలో అభిప్రాయాన్ని తెలుగజేశారు. వారి నెల్లూరు కార్యక్రమం కర్ణాటక, హరికాపూరి, కర్ణాటక రాష్ట్రం ప్రారంభించడంతో ఆరంభమైంది. కర్ణాటక రాష్ట్రం ప్రకారం ప్రకారం రాజా గారు సభకు అధ్యక్షత వహించారు. వేమన్న ప్రతిభలు యీ ప్రదర్శనం పారాభోగ్యం పాల్గొన్నారు. గాడ్వారి

గాడు ప్రభుత్వాన్ని కోరాడు. తిమ్మా రెడ్డిగారు, తాను నెల్లూరు జిల్లాలోని మధ్యకరం ప్రకారం పేరు చెప్పారు. నెల్లూరు జిల్లా అన్ని విషయాల్లో ఆదర్శ ప్రాయమైన జిల్లా అని అన్నారు. ప్రభులనుండి ఆందోళన వుండడం లేదని, ఆందోళన చేసిన వారి కేసు గాని అది ఒక కుట్ర అంటే అంతా తెలుపడంలేదని, ఆందోళనలేదని ఏదీ చేసే స్థితిలో ప్రభుత్వంలేదని, ఒక కుటుంబానికి సంబంధించిన కర్ణాటక రాష్ట్రం, పశు, అటవీశాఖల సమన్వయంకోసం సురక్షితంగా వుండే వుండే కోటి రెడ్డిగారు వుంటున్నారని, వీటిని పదు

ఓల్ డిల్ బహార్
[రచనాత్మకం]

హృదయాల నాకరించు
టల్ రాణివంటిది

మరియు గొలుపుతూ - యెక్కడ
కాలం ఉంది వాడూరావీతి కావులు
పిరిముతూ అనేక హృదయాలను
అర్పించింది. ఇందులో స్పృహలు
కలవదు.

4 అణాల బిళ్లలు ఎలపిన
కలపలు ఎంపలదును.

ANGLO INDIAN DRUG & CHEMICAL Co.,
285, Jumma Masjid - P. O. Box 2082,
BOMBAY - 2.
Distributors for Andhra State :- Messrs. Vijaya Agencies,
Nandipati Street, Vijayawada - 1.

నల్లూరు వార్త

[విమర్శకుడు]

అధికారవర్గం

నల్లూరు జిల్లా పట్టణ అధికారవర్గం గుంట్లూరు తాసిల్దార్‌య్య ఆలయం పక్కన ఉన్న గౌరవనీయ వాణిశ్య కార్యకర్తల సంఘం వారు 28 తేదీ నాటికి తీసివేశారు.

పి. గోవిందరావుగారు గుంట్లూరు తాసిల్దార్‌య్య ఆలయం వారు 28 తేదీ నాటికి తీసివేశారు.

గుంట్లూరు సర్కిల్ యొక్క మొత్తం వ్యయం మహమ్మద్ ఇబ్రాహీంపాషా వ్యవస్థాపక రివ్యూయర్‌య్య ద్వారా తాను అనుసరించాడనే విచారణ సంవత్సరంలో ఆయనను సెక్షన్ 139లో పట్టికలోకి తీసుకువచ్చి ఆ నిందాకోశం యొక్క ఖాతాలోకి తీసుకువచ్చి 15-3-54 తేదీనాటికి నిర్ణయం తీసుకున్నారు.

కొత్తూరు ప్రభుత్వ పోలీస్ స్టేషన్ లో భారత గారిని గుంట్లూరు సర్కిల్ యొక్క పట్టణ నియమించారు. ఈ నియామకం పట్టికలోకి తీసుకువచ్చి తీసివేసారు. గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

రహస్యం : గుంట్లూరు ముఖ్యమంత్రి యొక్క ఒక పోలీసు స్టేషన్ లో పట్టణ నియమించారు. ఈ నియామకం పట్టికలోకి తీసుకువచ్చి తీసివేసారు. గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

అధికార వర్గం :- భద్రాచలం నుండి 4 మాసాల సెలవు తీసుకున్నారు. వారి సేవలను విస్తారం నుండి తీసివేసారు. అధికార వర్గం వారు 28.4.54 తేదీనాటికి తీసివేసారు. మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రి గారిని తీసుకువచ్చి తీసివేసారు. గుంట్లూరు సర్కిల్ గుంట్లూరు పట్టణ నియమించారు.

భద్రాచలం నుండి తీసివేసారు. అధికార వర్గం వారు 28.4.54 తేదీనాటికి తీసివేసారు. మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రి గారిని తీసుకువచ్చి తీసివేసారు. గుంట్లూరు సర్కిల్ గుంట్లూరు పట్టణ నియమించారు.

కొత్తూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

మన ది. యన్. పి. నిగంతుల మాసాలకు రిటైర్ అవుతారని. రెండు మాసాలకు అరవై రూపాయలు!

కృత్రిమ గీతపనివారి సత్యాగ్రహము

ఇది గీతపనివారి సత్యాగ్రహం. ఒక మాసం పాటుగా సత్యాగ్రహం చేశారు. దీని పాటి తీసివేసారు. గుంట్లూరు సర్కిల్ గుంట్లూరు పట్టణ నియమించారు.



దొడ్ల చిన రుక్మిణమ్మగారు జననం 1900 సం. సెప్టెంబర్. వివాహం: 1914 జూలై 31, చనిపోయినది 21-4-54.

ఇది వివాహ నియమ సత్యాగ్రహం గురించి గీతపని వారు సత్యాగ్రహం చేశారు. అప్పుడు గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

5 దళాల బాహుళ్యం : 1 రాజమండ్రి నగరం, 2 కోనసీమ, 3 గుంటూరు, 4 మునిపాళెం, 5 మునిపాళెం, 6 మునిపాళెం, 7 మునిపాళెం, 8 మునిపాళెం, 9 మునిపాళెం, 10 మునిపాళెం.

సత్యాగ్రహం 1-5-54 తేదీన ప్రారంభం చేయబడినది.

వసంతకుమారి గానసభ

ఇది గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

వసంతకుమారి గానసభ 250 వరకు కలవు. వారి వారి కార్యకర్తలను తీసివేసారు.

తొలి ప్రమాదంలో ఒక స్త్రీ

మరణం: 6 మందికి గాయాలు

27 తేదీ రాత్రి 11.30 గంటలకు గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

అలా చేస్తున్నారు. రంగనాథం మాత్రం తీసుకువచ్చారు. విశ్రాంతిగా ఉన్నారు. ముగిసిన ముగిసిన కార్యకర్తలను తీసివేసారు. అధికార వర్గం వారు 28 తేదీనాటికి తీసివేసారు.

భార్యను హత్య చేసిన భర్త

గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

బుచ్చి ఖాసీ కేసు

25 తేదీనాటికి ఒక కేసు గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

ప్రమాదాలు

కొత్తూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

24 తేదీనాటికి ఒక ప్రమాదం. ముగ్గురు మృతులు. ముగ్గురు గాయపడ్డారు. గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

28 తేదీనాటికి ఒక ప్రమాదం. ముగ్గురు మృతులు. ముగ్గురు గాయపడ్డారు. గుంట్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

కోవూరు ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్

కోవూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

రాగూరు జయంతి

రాగూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

సవరణ 16-4-54 తేదీనాటికి 4.5 కేసు లో E. P. 26 of 54 O. S. 344 of 52 Nellore D. M. Court ప్రభుత్వం వారు 28 తేదీనాటికి తీసివేసారు.

నల్లూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

కోవలి డి. ము. కోర్టులో E. P. 33 of 54, N. O. S. 644 of 53. చదువుల రామచంద్రయ్య (1) పులుగుల వరదాచార్య (2) మైసూరు కేశవయ్య - సాక్షి - వివాహ కోర్టులో కోవూరు పట్టణ అధికారి గట్టన మా అభిప్రాయం పాపం మర్యాదలను మార్చుతాడని

గర్భవరోధిని శ్రీ లక్ష్మణం యాజ్ఞానికం గర్భవరోధిని 50 సం|| ప్రభుత్వం వారు 28 తేదీనాటికి తీసివేసారు.

సినిరాణి (సినిమా మాసపత్రిక) ముచ్చలపనే ముచ్చలపనే, అనేక మైసూరు ప్రభుత్వం వారు 28 తేదీనాటికి తీసివేసారు.

సూపర్ పాస్పెట్స్

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సూపర్ పాస్పెట్స్ - త్వరితగతిన
 సమీక్షించి రిమోటయ్యలకు
 H. D. సహాయకమిషనరులు

భూములు యెలం

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సూపర్ పాస్పెట్స్ - త్వరితగతిన
 సమీక్షించి రిమోటయ్యలకు
 H. D. సహాయకమిషనరులు

కావలి డి. సి. నెట్ కోడ్

S. C. No. 49 of 1954.

సూపర్ పాస్పెట్స్ సమీక్షించి రిమోటయ్యలకు
 (1) రి. కె. ఎం. (2) రి. కె. ఎం.
 యెలం సమీక్షించి రిమోటయ్యలకు
 కావలి డి. సి. నెట్ కోడ్
 యెలం సమీక్షించి రిమోటయ్యలకు

బాలసాహిత్యము

నానాదేశానులు	అ. 4
కాలనాటి కథలు 1, 2	అ. 4, అ. 5
బాలనాటి కథలు 1, 2, 3, 4	అ. 3, అ. 4, అ. 5, అ. 6
నవ్వల కథలు 1, 2, 3, 4, 5	అ. 3, అ. 4, అ. 5, అ. 6
పంచమ గాథలు 1, 2	అ. 3, అ. 4
పాపాలు కథలు 1, 2, 3, 4	అ. 3, అ. 4, అ. 5, అ. 6
బాలసాహిత్యం (గేయంపాద)	అ. 4
బాల గీతాంజలి	అ. 5
అపరమ కథలు	అ. 8
ప్రకాశం గారి కథాకవిత	అ. 4
అమరవేది పాఠశాలములు	అ. 3
యంకా కొత్త పుస్తకాలు	
వస్తువు	
వేంకట్రామ అండ్ కో.	
అంకూరోడ్ - నెల్లూరు	

కుష్టు - బొల్లి

చిన్న వాళ్ళకు మేము వచ్చేది - పెన్ - సహాయ
 కుష్టు బొల్లి - చిన్న వాళ్ళకు
 కుష్టు బొల్లి - చిన్న వాళ్ళకు

జి. వి. రెడ్డి & కో., [రిజిస్టర్డ్]
 "కౌన్సిలర్స్"



ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు
 ఉదయగిరి కోసకాల్వ మరమ్మతు

జపాన్ పరి సాగు

జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు

జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు

జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు

జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు
 జపాన్ పరి సాగు

